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Persoonsvolgende financiering (PVF) minderjarigen  -  Oprichting kerngroep

De Vlaamse Regering bevestigde in het regeerakkoord het engagement om in de 
regeerperiode 2020-2024 een systeem voor persoonsvolgende financiering (PVF) voor 
minderjarigen met een handicap vorm te geven en door te voeren in Vlaanderen. Dat 
gebeurde op grond van het VN-verdrag voor de rechten van personen met een handicap.

Minderjarigen met een handicap zullen voor de organisatie van hun zorg en 
ondersteuning vanaf de invoering van het systeem een budget op hun maat kunnen 
krijgen. Met dat budget zullen zij of hun ouders of verantwoordelijke hun zorg en 
ondersteuning kunnen organiseren zoals zij dat zelf willen. Net zoals de meerderjarige 
personen met een handicap gaan ze daarmee over van een aanbod- naar een 
vraaggestuurd ondersteuningssysteem.

Tijdens de online vergadering van de commissie voor Welzijn, Volksgezondheid, Gezin en 
Armoedebestrijding van 16 juni 2020 vroeg ik bij de bespreking van de 
voortgangsrapportage de minister naar de stand van zaken in verband met de invoering 
van het PVF minderjarigen. Ik heb nog volgende vragen voor de minister.

1. Wie maakt precies deel uit van kerngroep PVF minderjarigen? Hoe vaak komen zij 
samen? Zijn de verslagen in te kijken? Zo ja, kunnen ze worden bezorgd?

2. Wat wordt de kerntaak van die kerngroep PVF minderjarigen? Is het de bedoeling dat 
ze werkt via een strikt tijdpad? Moet deze kerngroep nog rapporteren aan anderen? 
Zo ja , aan wie?

3. Oktober 2020 wordt nu vermeld als richtdatum. 

Op welke manier werd gekozen voor deze dataum? Is hierover al communicatie 
geweest naar de sector?

4. De minister gaf tijdens de commissievergadering aan dat de testfase i.v.m. het 
zorgzwaarte-inschalingsinstrument sowieso vijf maanden blijft. 

Wanneer zal die dan precies aflopen? Wanneer kan men te vroegste starten met dit 
zorgzwaarte-inschalingsinstrument?
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1. De kerngroep PVF minderjarigen wordt gevormd door de voorzitter van de 
projectgroep PVF minderjarigen, vertegenwoordigers van het kabinet Welzijn 
(raadgever PmH, raadgever Opgroeien en verantwoordelijke adjunct-kabinetschef), 
de leidend ambtenaren van het VAPH en Opgroeien en een technicus van beide 
agentschappen. 

Deze kerngroep is tijdelijk met het oog op het versneld opleveren van een 
aangepaste conceptnota met update van het tijdspad. De kerngroep is reeds een 
drietal keer samengekomen en zal voor de zomer nog maximaal 2 keer 
samenkomen. Daarna is het de bedoeling dat de werkzaamheden PVF minderjarigen 
verder gezet worden in de projectgroep PVF minderjarigen.

Er is geen verslaggeving. De output van de kerngroep wordt vertaald in een 
aangepaste conceptnota met geactualiseerd tijdspad voor de invoering van PVF 
minderjarigen.

2. De kerngroep bereidt de werkzaamheden van de projectgroep voor: zij bereidt een 
advies voor over hoe het concept van de persoonsvolgende financiering voor 
minderjarigen met een handicap verder vorm kan krijgen en wat de relatie hiervan is 
tot jeugdhulp. De kerngroep zal hierover rapporteren aan de projectgroep PVF 
Minderjarigen. Het is de projectgroep PVF minderjarigen die finaal een advies aan de 
minister zal aanleveren.

3. De richtdatum van 1 oktober 2020 verwijst naar de (hernieuwde) start van de 
testfase voor de zorgzwaartebepaling. Vanaf dan mogen de reeds opgeleide leden 
van een multidisciplinair team ('de inschalers') het testinstrument terug afnemen bij 
de deelnemers van het onderzoek. Dit betreft dus slechts 1 deelaspect van de 
invoering van PVF minderjarigen.

4. De heropstart van de testfase van de methodiek zorgzwaartebepaling voor 
minderjarigen met een handicap is afhankelijk van de verdere afbouw van de 
maatregelen ter bestrijding van COVID-19. De richtdatum voor de nieuwe start is 1 
oktober 2020.

Het einde van de testfase volgt bovendien niet automatisch 5 maanden na de start, 
omdat er vanuit de multidisciplinaire teams werd gevraagd om een evaluatie van de 
duurtijd uit te voeren ongeveer 1 maand na de heropstart. Indien er wordt 
vastgesteld dat er vertragingen zijn in de inschalingen (wegens COVID-19) dan kan 
de duur van de testfase mogelijks verlengd worden.

Na de testfase wordt er een analyse en evaluatieperiode voorzien van 3,5 maanden. 
Deze tijd werd ingeschat op basis van een statistisch data-analyseplan dat een aantal 
cruciale doelstellingen formuleert waaraan het nieuwe instrument moet voldoen 
(bijvoorbeeld in termen van validiteit en betrouwbaarheid van het instrument).

Diverse stakeholders zijn betrokken bij dit proces van analyse en evaluatie 
(wetenschappelijke onderzoekers, vertegenwoordigers van verwijzers, voorzieningen, 



gebruikers- en bijstandsorganisaties, partners uit de intersectorale toegangspoort). 
Het is mogelijk dat er  vanuit de stakeholders of vanuit de data-analyse onvoorziene 
vragen komen naar bijkomende analyses en evaluaties.  

Nadien zal er een opleidingsfase zijn voor de inschalers om het vernieuwde 
instrument aan te leren. De duurtijd wordt minimaal geschat op twee weken, maar is 
sterk afhankelijk van het uiteindelijke instrument, de praktische organisatie en het 
aantal deelnemers.


